



## 跟着春风去散步

北京东路小学四(6)班 马睿博 指导老师:左海霞

冬天过去了,春天来了。窗外的春风轻轻吹拂着柔柳,小燕子也从南方飞回来了,青的草、绿的芽、各种鲜艳的花儿像赶集似的聚拢来,春风“咚咚”地敲着我的家门,仿佛在深情地呼唤着我:“走,我们一起出去散步!”

跟着春风的脚步,我来到了玄武湖。湖水清澈见底,鱼儿也都恢复了生机,一条条从水里跳出来,好像也在贪婪地享受着春光。在没有风的时候,湖面像一面硕大的银镜,把蓝天、白云都倒映在其中。这时,一阵微风吹来,湖面荡起阵阵涟漪,犹如小姑娘被风吹起的裙角。湖边的柳树也都发出了嫩芽,柳树姑娘像在湖边梳妆,轻轻抚摸着长发。看到这一幕,我不禁想起了这样的诗句——碧玉妆成一树

高,万条垂下绿丝绦。

跟着春风的脚步,我来到了梅花山。梅花山上,人头攒动,道路被堵得水泄不通。还未走近,就有香气扑鼻而来,弥漫了整座山。梅花竞相开放,色彩斑斓,有的白如雪、有的粉似霞、有的红胜火……人们扶老携幼来踏青,许多人背着相机不停地拍摄,想将这春日的美景定格留念。

跟着春风的脚步,我来到了白马公园。公园里有滑板的少年、有抖嗡的老人,还有学步的娃娃……人们换上了单衣,鲜艳的色彩搭配着美好的心情,每个人都在尽情地享受这春日的暖阳。

今年,我跟着春风的脚步欣赏了许多美景。明年,我还希望跟着春风去散步!

## 拔牙风波

南京市拉萨路小学六(7)班 王新辰 指导老师:柏蕾

星期六,我约了朋友准备出去玩,出门前却听到妈妈在和一个人通话,里面说道:“要想来,随时都可以来找我。”

接完电话,妈妈二话不说就把我带到楼下,骑电动车要带我出去。我陷入疑惑,问:“妈妈,干什么去呀?”“拔牙!”妈妈毫不犹豫地回答。听到这里,我的心“咯噔”一下,恐惧顿时袭上我的心头,回想起小时候去牙科医院,记忆里的空气中弥漫着消毒水和血腥混杂在一起的味道,还有时不时的几阵尖叫声——小孩子的哭声、牙科医生和牙齿的打架声,当然不管“战争”进行多久,战况多激烈,最后的胜利者都是医生,一颗颗牙齿就像孔子搬家——净是书(输),纷纷倒下。可我还是害怕,一路上,冬季的寒冷空气似乎将我的血液都冻住了,忍不住直打寒颤。

一路上,我都在问妈妈:“是不是修正一下牙齿就好了,不用拔牙吧?”妈妈斩钉截铁地回答:“不

用。”还以她的人格担保。

到了医院,该面对的还是要面对,医生说蛀牙,还是要拔牙。于是我战战兢兢地躺到椅子上,看着亮闪闪的钳子露出狰狞的面孔。我害怕地闭上了眼睛,可等了好久,医生都没有对我的牙齿“下手”,原来是去准备麻药了,想到妈妈以她的人格担保不拔牙,我就安心地说:“这下我不一个牙齿就要没了,妈妈的人格也要没了。”

正想着,消毒球就擦在了我的牙龈上,不妙,要打针了。果然等待是很恐怖的,我正想着让医生快一点,针就打在了我的牙龈上,钻心的疼痛让我倒吸了一口凉气,不过很快麻醉就起了效果,牙齿没有了感觉。我偷偷地睁开眼睛,只见医生拿出钳子,吓得我立马又紧闭上双眼,只听“咔”的一声,我的牙齿就拔了下来,一点儿感觉也没有,一点儿都不疼,真是虚惊一场,妈妈的人格又回来了。

原来拔牙并不可怕,可怕的是你内心的恐惧。

## 峭壁上的山茶花

江苏省泗阳中学高三(1)班 陈雨薇

这座山的山脚有山茶花,秀丽娇小,惹人怜爱;这座山的山巅峭壁上也有山茶花,同样艳丽迷人,却从骨子里透出峥嵘与壮丽。

一个生长在宜人的环境中,自然出落得小家碧玉。也确实如小家碧玉般不谙世事,视野被四周的重山封锁,空有柔弱动人的外表,实则没有多少深刻的内涵。

一个长于山巅,那里是极寒之地,狂风暴雨一样不少。不过那里视野开阔,望得见远方的精彩,有这个就足够了。那丰富多彩的美好事物,是你毕生的追求;那立于高处、追求卓越的姿态,是你毕生的信仰。

人生也如山茶花,高瞻远瞩、立志高远,把人生活得精彩的人,永远都是“登高之博见”之人。陈寅恪、钱钟书等大师级人物,哪一位是仅仅把眼光放之于国内的?哪一位不是把视野环视到全球的。因为他们知道,世界文化是一体的,而不是狭隘的。他们要开拓出更宽广的空间,让中国文化走向世界,再铸辉煌。而开拓的途径之一便是不断扩大眼界,扩充知识,充盈自身,敢于接纳。

真正眼界高的人不会什么都看不上,那只是一些眼高手低、不肯努力的人面对平庸习惯性安慰自己的流利说词。马云在中国可以说是无人不知、无人不晓。但马

云当初若是没有开阔的视野,预见网络能创造巨大的财富,他怎么会不断努力而创造出人生的辉煌呢?就在阿里巴巴如此成功的今天,马云也并没有像山脚的山茶花一样,只满足于眼前人们的夸赞,他要的是更上一层楼,是像峭壁上的山茶花那般将峥嵘与壮丽活成内敛的惊魂。所以,他才有更多的创意,像支付宝,像无人超市,像自费拍电影宣传中国功夫,传颂中国精神。

记起林清云的一篇文章,叫《木瓜树的选择》。他遇到一棵长在烂水沟里的木瓜树,便把它带回家栽在美丽的大花园里,可是在烂水沟里长得苍翠旺盛的木瓜树,到了土壤肥沃、阳光充沛的花园里,反而渐渐枯萎了。这是多么让人觉得不可思议的事啊,可事实就是如此。当它习惯于烂泥、阴暗,想让它再接受阳光,茁壮成长已经不太可能了。你不但眼界放高,怎么能知道自己的不足?你一看见别人站在高处就嫉妒不已,还自己愚弄自己说别人那样会很痛苦。你何尝知道,立于高处,俯瞰万物,然后不忘初心,继续攀登的人生极致之乐。

人生当如峭壁上的山茶花,不断开阔视野,充盈自身,才能活出更高境界。

我要做峭壁上的山茶花,峥嵘而壮丽!

## 我的自画像

南京市琅琊路小学四(7)班 王羿博 指导老师:杨敬花

我是一个活泼的小男孩,今年9岁了。我的头发有点自然卷,每当头发长时我就像烫了发一样哦!认识我的叔叔阿姨总会叫我“小卷毛”。我的头上有一颗痣,妈妈说这是“智慧之眼”。我认为有点像“二郎神”。我的眼睛黑得像一颗宝石。

别看我身高大体壮,但我性

格温和,不主动攻击别人,所以我有好多朋友。我还很善良,小区里有一只猫妈妈要生宝宝,它每天在垃圾桶边转来转去,好像在说:“我一定要多吃一点让宝宝更健康。”有一天晚上,我和妈妈吃鱼排,这可是我最喜欢吃的食物,我留了一块香脆的鱼排,我心里想:“猫妈妈

## 春天来了

南京市将军山小学二(4)班 王希卓 指导老师:殷琼琼

春天来了,阳光暖洋洋地照在大地上,万物在阳光的照耀下睁开了惺忪的眼睛,一幅五彩斑斓的画面呈现在我的眼前。

看,花儿竞相开放,一朵朵、一簇簇、一串串,红色的、粉色的、紫色的、蓝色的……真是五颜六色,争奇斗艳。

## 共筑航天梦

南京师范大学附属小学一(8)班 邱浩恒 指导老师:张月

今天,秋晨哥哥带我们小记者去江苏科技馆。集合完毕后,我们去报告厅学习关于航天知识的讲座,主讲人是航空航天大学大学的哥哥。第一部分讲宇宙,第二部分讲航天器,第三部分讲中国航天的主要成就。这位大哥哥讲得非常精彩,我们也听得津津有味,还非常积极地举手发问。有小记者问道:“航天员如何在太空中生活?”这个问题抛出后,大家的提问白热化了。我提问:“为什么有人能上

天,有人却不能上天呢?”哥哥回答说:“这是一个非常复杂的问题,等你考上航空航天大学就能知道答案了。”一小时后,这个精彩的讲座就结束了。

接着进入活动的第二个环节——制作水火箭。我们分好3人小组,就开始制作了。在志愿者姐姐的协助下,我们顺利地完成了我们的“神舟12号”火箭。最后我们就去大草坪发射水火箭。第一个水火箭是航空航天大学大学的哥哥姐姐们为我们

## 春到古林

南京市芳草园小学四(4)班 姜斐尔 指导老师:高俊

春天来了!春风吹绿了小草,吹开了花苞,万物复苏,一切都是新鲜的,抛去冬日的阴霾,让我们一起去古林公园感受一下春天的气息吧!

从幼儿园开始每年春天我都会到古林公园赏花,一进古林公园的大门,一个大花坛就映入眼帘,让人眼前一亮。五彩斑斓的花儿在风中轻轻地跳舞,好像在欢迎春的到来。咦,那边是什么?走近一看才知道原来是一个清澈的池塘,时间尚早,没有荷花的衬托,几片碧绿的荷叶静静地站在那里,好像在等待着荷花妹妹的到来。偶尔几只小蝴蝶、小虫子飞来找荷叶哥哥说说话,让他不再孤单。

## 虎皮鹦鹉的自述

力学小学六(6)班 袁奕 指导老师:魏健

嗨,大家好!我是一只可爱的虎皮鹦鹉,昵称“果果”,我身高近10厘米,小主人为我选购了一只精巧的小鸟笼,还在上面悬挂了一个小顶圈,作为供我休憩的场所。笼内食盆、水盆和横杆一应俱全,住在里面可舒服啦。

悄悄告诉你,我可是小主人的最爱!她每天放学回到家里放下书包就来陪我玩!而我身披这件美丽的羽毛衣,更是令她对我一见钟情。我的“华服”以翠绿为主色调,在翅膀上及头部后面由黄、黑两色编织成一条条鲜艳的虎皮斑纹,这就是我们被称为“虎皮鹦鹉”的缘故。在我可爱的黄色小脸上,镶嵌着一双黑豆般的眼睛,眼睛虽小但不失神采,

我沿着池塘,一口气爬上了这座小山坡往下看,美丽的春色尽收眼底,啊,“春为一岁首,梅占百花魁。”说的就是这报春的梅花啊,远远望去,一片白、一片粉、一片红,红白混合的梅花宛如一幅美丽的国画,柔美动人,仿佛人间仙境一般。走近了看,五颜六色的梅花更加温婉动人,每一朵花都是一个盆景,梅花的枝干刚劲有力,摸起来又很光滑。枝干上密密的花挨挨挤挤,一朵朵一簇簇,形态各异,有的梅花绽放盛开,像小姑娘裂开了嘴笑,有的还是含苞未放的花骨朵,像羞涩的小姑娘。还有几只调皮的小蜜蜂在欢乐地采着花蜜,一阵风吹来,我仿佛能听到花儿们

还在悄悄地说话。凑近了闻一闻,花香不浓郁,但沁人心脾的淡淡的清香,更让人心旷神怡。想着想着,我不禁脱口吟诵起来:“墙角数枝梅,凌寒独自开。遥知不是雪,为有暗香来。”

我爱报春的梅花,更爱那美丽的春天!南京的春光总是那么短暂,回想起幼儿园老师每年春天带着我们来古林公园赏花的情景,不知不觉中我已经从牙牙学语的孩童成长为健康活泼的少年,人生的孩童时期犹如这自然界的春天,也是美好而又短暂的,“莫等闲,白了少年头,空悲切”,我要学习梅花那不畏严寒、不怕困难的精神,奋力成长,迎接自己灿烂的明天!

我知道这是她表达喜爱之情的方式,所以并不害怕,反而调皮地轻啄了两下她的大拇指。不一会儿,我就吃得饱饱的!我先舒展了一下身体,再展开翅膀,在屋里悠闲地飞了起来。一会儿神气十足地落在了桌子上,一会儿又优雅地落在吊灯上,小主人则在我身后追逐嬉戏……渐渐地,我有些疲倦了,便乖乖地飞回我的温馨小屋,在横杆上闭目养神起来。

这就是我,一只快乐、帅气、可爱的虎皮鹦鹉。各位亲爱的鸚鵡朋友们,你们也像我一样快乐吗?

经常找不到食物,我把鱼排留给它,它肯定不会挨饿了。”

我也特别喜爱动物,我家养了乌龟、金鱼。每次妈妈问我要去哪里玩,我都兴奋地大叫:“动物园,动物园。”我还读了很多关于动物的书,了解了许多连妈妈都不知道的动物知识!这就是我,你猜猜我是谁!

了,春天来了。”

看,婀娜多姿的柳条在春风中翩翩起舞。长长、软软的枝条轻拂着平静的水面。“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀。”我情不自禁地念出声来!

我特别喜爱这漂亮的春天!

做示范,他们的水火箭发射成功。接着我们每3个小组进行比赛。轮到我们的,我们开始打气了并倒计时:“3、2、1,发射!”“嗖……”水火箭发射成功了!我们组的水火箭发射得最高最远。小记者伙伴们一起冲着“神舟12号”热烈地欢呼,我们拼命地追着它奔跑。

这次发射再次点燃了我的航天梦!我为我们中国的航天事业感到无比骄傲,为自己是一个中国人而感到自豪!